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Feuille de T.D. 2: Intégrales

Note: on peut trouver la solution de certains exercices sur le polycopié de
Mme Faccanoni.

Par intégration directe

Exercice 1 Calculer les primitives suivantes par intégration directe (ou par
une transformation simple).
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Par changement de variable

Exercice 2 Calculer les primitives suivantes par changement de variable.
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Par parties

Exercice 3 Clalculer les intégrales suivantes en wutilisant ['intégration par
parties.
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Fractions rationelles

Exercice 4 Clalculer les primitives de fonctions suivantes.
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Pour la méthode générale voir la feuille complémentaire sur la page web.

Calculs d’aire et problémes

Exercice 5 Calculer les aires suivantes.
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Exercice 6 Calculer les aires comprises entre les courbes :
1. f(z)=—2*4+x+2 et g(x)=2*—3x+2
2. f(z) = %3 et g(x) =2*—x
Exercice 7 Calculer ['aire intérieure de ['ellipse d’équation
22 2

StE=L

Exercice 8 La valeur moyenne de la fonction f : x — a2 sur Uintervalle
0, k] est égale ¢ 9. Calculer k.

Intégrales généralisés

Exercice 9 Clalculer les intégrales généralisées suivantes.
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Exercice 10 Ftudier la convergence des intégrales généralisées suivantes.
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Exercice 11 On cherche a prouver l’existence de
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1. Montrer que/ — dx emiste.
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2. Montrer que/ dx existe.
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®sinx

3. En intégrant par parties, en déduire que / dx converge.
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Exercice 12 (Intégrale de Bertrand) Etudier en fonction de (o, 3) € R?
la convergence de l'intégrale généralisée

/°° dx
5 a%(lnx)?’

Exercices complementaires
Exercice 13 Pourn € N, on pose I, = foﬂﬂ(sin x)"dx.
1. Ezprimer I, en fonction de I, _».

2. En déduire la valeur de I,, pour tout n (distinguer les n pairs et im-
Pairs).

Exercice 14 Soit n € N ; on cherche a déterminer, si elle existe, la valeur
de lintégrale généralisée
o
r, :/ e " dux.
0

1. Montrer que la fonction définie par f(x) = x"2e™" est bornée pour
x € [1, 400l

En déduire que lintégrale T',, existe.
Calculer T'y et I'y.

En intégrant par parties, trouver une relation entre ', 11 et I';,.

En déduire la valeur de I',, pour tout n € N.



